



立法會

保安事務委員會主席

葉國謙議員, GBS, JP

葉主席：

要求加入議程討論避風塘火警的救援策略與設備事宜

早前中秋節當天(9月27日)，筲箕灣避風塘不幸發生三級火警，導致5名市民受傷，最少10艘船被焚或沉沒，超過20戶艇家痛失家園的慘劇。有漁民及市民向我們反映，陸上消防員雖然在接報後6分鐘已經到場，但對控制火勢卻是有心無力；而有足夠水力開喉灌救的滅火輪卻遲於26分鐘後才能抵達，導致火燒連環船的悲劇發生。加上避風塘停泊船隻增加，政府卻遲遲未有相應措施配合，除了在火警時容易牽連其他船隻，亦有礙滅火輪到場灌救。

除此以外，其實過去在其他避風塘亦曾發生類似事件，民建聯曾多次向相關部門反映要求派遣滅火輪常駐於各避風塘，並強化應對海上火警的設備及策略，惟建議一直未獲正視。就此，我們要求主席閣下盡快於事務委員會會議上增加議程，邀請保安局、消防處及海事處等代表出席，交代今次筲箕灣避風塘火警出現延誤灌救的原因，同時討論如何長遠改善避風塘火災的救援策略及設備，以保障市民的生命財產。謝謝！

民建聯立法會議員

鍾樹根 何俊賢 謹啟

二零一五年九月二十九日

副本抄送：保安事務委員會秘書

真誠在香港